

## Zprávy americké.

### Woodmen se ohtějí roztrhnout.

Členové spolku Modern Woodmen v Kansasu a Missouri začali jednat a agitovat o odtržení se od staré organizace, která právě nyní zvýšila poplatky. Vzdor tomu, že jim nový systém dává jistotu a že jejich hodnota skutečně dostane po jejich smrti pojištění, chtějí dále bráti hazardní hru — a založit si spolek nový. Ale — ale — Hned na začátku narazili na překážku, a sice státní zákony obou jmenovaných států, které byly již změněny podle návrhu pojišťovní konference v Mobile, a stanoví minimální tabulku pojištění. Nespokojenci poznali, že, kdyby se odtrhli a založili spolek nový, státní zákon by jim nedovolil počítati méně než je minimální tabulka — a ta je ještě o hodně vyšší než jakou si nyní Woodmen zavedli, to jest pro starší členy. Woodmen nahradili tento nedostatek to jest těch 22 milionů, které ušetří starým členům zvýšenými assessments pro nové, teprve přistupující členy, a tím vyhovují zákonu. Teď již pomalu přijde doma, kdy by se zakládaly pojišťující spolky každý den nové — a ty, které jsou již v existenci, budou zákony nuceny následovat příkladu Woodmen.

### Meningitis na jihu.

Za měsíc leden událo se v Kansas City, Mo., 20 onemocnění meningitis (ztrnutí šíje) a z těch jich skončilo dosud 8 smrtí, ale zajisté, že ještě některé z nemocných zemřou. Také v Texasu už tato choroba a v Dallas a Fort Worth jest epidemickou. Měsíční národní ligy, kteří měli jet do Texasu se civit, odmarštili tam jet, poněvadž se obávají nákazy této děsné choroby, která ve skutečnosti až dosud vzdoruje všemu léčení a lékaři proti ní jsou bezmocní.

### Prohlásil se nevinným na popravě.

Albert Wolter, který dne 29. ledna při vyhození slunce byl popraven na elektrické židli ve vězení Sing Sing v New Yorku, vydal před svou cestou na popravě prohlášení, že jest nevinen. Upírá, že by byl měl co dělati se smrtí Ruth Wheelerové a doufá, že jedinou pravdu vyjde na povrch. — Wolter zavraždil dne 24. března r. 1910 v New Yorku Ruth Wheelerovou, když ji dříve zneuctil. Pak byla mrtvola částečně spálena v ohništi, konečně k nepoznání zohavená dána do pytle a vyhozena do uličky. Wolter doznal, že on napsal poštovní kartu, která přivábila děvče do místnosti pod záminkou, že tam může dostati zaměstnání co stenografistka. U obviněného byly nalezeny některé předměty, které měla Wheelerová na sobě ten den, když zmizela a okolnostní svědectví bylo tak silné, že porota uznala jej vinným vraždou, za níž zemřel na popravě, ještě posledním dechem prohlašuje svou nevinu.

### McNamarovy čky se stratily.

Velká porota v Indianopolis, která vyšetřuje záležitost dynamitářů od unie ocelářských dělníků na stavbách, žádala, aby jí byly předloženy čekovní knížky Mc Namary, aby se mohla podívat, komu platil peníze za zločinné dynamitování. Ale advokát unie, jenž hájí zájmy dělnictva — alespoň tak říká — prohlásil, že se tyto knížky stratily. — Ovšem že...

### Zřetění demokratů.

Demokraté v kongresu počínají si tak zřetěně, že rozvázný občan musí se pozastaviti nad tím a s obavami pohleděti, jakým lidem avěří do rukou osudy své země a své — kapay. Vzdor varování Underwood přijali demokraté předlohu 16-millionovou, o níž se říká "sud vepřoviny" — to jest kořist — lup — pro jejich politické podporovatele doma v jejich kongresním distriktu. Tu přijali. Ale když velitel armády odporučil, aby se zrušila polovina tak zv. Fortů, to jest posádek a dalo se vtipko jen tam, kde by byla poruce v pádu potřeby — bylo sta. Šlápný kongresní nevěrně povolil, aby se odměňoval

Port z jeho distriktu — i kdyby se tím ušetřily zemi miliony. Když ministr námořní moci odporučil, aby se zrušila celá řada zbytečných námořních lodí — a arsenálů — které jsou dnes nepotřebny — a na jejich vydržování jsou peníze jako vyhozeny — zle. Kongresníci z distriktů, kde se tyto arsenály nalézají, nemohou na nic podobného dopustit, třeba věděli, že tím vláda vyhazuje miliony ročně. Ale když přišla před pp. demokrata předloha, povolují jí peníze na stavbu nových lodí, které musíme mít — neb na co jiného máme se spolehnouti, když ne na loď, aby udržely naše místo a náš vliv mezi národy světa — tu pp. demokraté prohlásili: ani centu. — Na jedné straně rozházeli na 50 milionů na věci, o jejich zrušení je vláda žádala, a ukazují na jejich zbytečnost — a na druhé zastávají celý další vývin ba i udržení naší námořní moci. Když ale již odhlasovali v kaukusu záporně námořní povolení — poznali, jak pitomý a zřetěněný kousek udělali — a teď začínají uvažovati o tom, zdali by snad přece neměli peníze ty povolit. Takovým zřetěněným světlí náš národ své osudy? — Proč jde kongresník do kongresu — co jest tam jeho první, hlavní a namnoze jedinou snahou —? Aby byl zvolen znovu. A k tomu potřebuje přinést domů nějaký "lup", musí hlasovat pro každé vyřazování peněz pro každou zbytečnost — pro každé zlodějství, jen když nějaká Lhota v jeho distriktu dostane z toho přímo neb nepřímě pár dolarů.

### Zavodňování v Oklahomé.

Spolková vláda bude požádána, aby se ujala a znovu obnovila stavbu zavodňovacího projektu v jiho-západní Oklahomé, který byl roku 1903 započat u Mountain Park, Oklahoma, ate nedokončen, poněvadž nastala vlnká léta a zavodňování se zdálo zbytečným. Odbývala se právě v Hobart sežne majitelé pozemku kolem projektovaného kanálu a ti se upsali \$50 na akr výloh a žádají, aby vláda vzala dostavení rozdělaného projektu do svých rukou. Jednou z námitek, proč bylo od stavby upuštěno, jest též, že jest voda v Red River alkali-

cká. Zadátele prohlašují, že sice jest tomu tak, ale až doleji pod vtokem Elm Creeku, jenž přináší sál ze solných plání okresu Greer, ale nad jeho vtokem, že jest voda v červené řece dobrá a že se bude k účelům zavodňovacím bráti výše, proti vodě nad Elm Creekem. Tento zavodňovací projekt jest znám co Lagert Project.

### Jezero Superior zamrzlé.

Praví se, že pokud lidská paměť sahá, nebylo jezero Superior úplně zamrzlé na celé své ploše až letos. Poněvadž v krajině té dostávají se nejvztrvalejší mrazy až v únoru, není o tom pochyby, že i těch několik malých otevřených míst, které se jeví v dálece, zamrzne a na celém obrovském jezeře nebude ani stopa otevřeného vodu.

### Požár v Sioux City.

V úterý, dne 30. ledna, vyhořel v Sioux City, Ia., starý hotel "Mondamin", druhdy známý podle jménem Booge. Byl postaven roku 1867 a byl pravou starobylostí města. Škoda nadělaná hotelu a obchodníkům v něm majícím své krámy, dosahuje výše \$300.000. Budova shořela do základů.

### Nová revoluce v Mexiku.

Mexické město Juarez, ležící přes řeku Rio Grande od texaského El Paso, bylo ve středu minulé týdne svědkem nového výbuchu revolučního ducha Mexikáňů. Vzbouřila se tamní garnisonní posádka. Velitel jenerál a policejní náčelník byli vrženi do vězení, z něhož předem byli vězňové propuštěni — a pak se vzbouřené vojsko zmocnilo města. U přehliči oznamují, že bylo asi 20 lidí zastřeleno opilou soldateskou, která nejprve vyloupila kořalnu a vinárny — a když byla na mol spita, střílela do budov a volala slávu Zapato-vi, vůdci brigantů v jižních státech. Neočekává se, že by se revoluce rozšířila. Vládní mexické orgány udávají, že za výbuchem revolučním stojí jiné finanční živly, které z starého regimu neplatily daně, ale nyní se od nich daň vymáhá.

### Konvence prohibiční.

Národní sjезд prohibiční strany, za účelem jmenování kandidátů za presidenta a místopresidenta, jest svolán na den 10. února do Atlantic City, N. J.

JOSEF HODGES CHOATE, ZNAMENITÝ PRÁVNÍK A DIPLOMAT.



Hořejší obrázek představuje nám Josefa Hodgesa Choate, jenž jakožto výborný právník a diplomat domohl se čestné a znamenité kariéry. Pan Choate narodil se 24. ledna 1832 a byl připuštěn k soudnímu řádu v r. 1855. Byl pověřen mnoha slavnými právními případy a byl jednatelem 70-členného výboru, který složil pověstný Tweedův kruh v New Yorku. Jeho zasluhou byl generál Fitz-John Porter rehabilitován v armádě. Jakožto vyslanec Spojených Států ve Velké Británii došel si přispěti a Nisku národa anglického jako milokterý vyslanec před ním. Ačkoliv již 80 let starý pan Choate domal jest svěží a provozuje právního právní.

### GEORGETTE LEBLANC.

Manželka slavného básníka Maeterlincka, která vystupuje v jeho dramatech.



### Vinen či nevinen.

Vzdor tomu, že A. M. McFarland z Newark, N. J., zapírá svou vinnu a není proti němu žádných důkazů, než velmi slabých okolnostních — odsoudila jej porota z vraždy prvního stupně, pro otrávení jeho ženy cyanidem. Pání McFarlandová zemřela v nepřítomnosti mužově a posmrtně prohlídka bylo shledáno, že v prášku proti bolení hlavy, po jehož požití zemřela, se nalézal cyanid. Poněvadž manžel neležel spolu v lasece — a našly se dopisy, ve kterých McFarland slihoval své milence a bývalé stenografistce sl. F. Bromley-ové z Philadelphia manželství, byl na toto okolnostní svědectví prohlášen vinným z vraždy.

### Zemětřesení v Alasce.

Minulý týden udáto se na různých místech Alasky zemětřesení, které sice nenadělalo takřka žádných škod, poněvadž tam není ničeho, co by mohlo poškoditi, ale bylo dosti silné, že ve Valdez padla zboží s poliček v krámech a všechny hodiny se zastavily. Otrěs byl velmi silný nejen na pobřeží, ale i ve vnitrozemí ve Fairbanks, 350 mil od moře vzdáleném. Poněvadž právě panuje na Alasce teplota, jarní povítrnost, jaká jest tam neobyčejnou v této době roční a místo blizardu mají tam teplé deště jako v létě, má se za to, že zemětřesení jest již delšího trvání a změnilo dno mořské a tím i směr teplého japonského proudu. Kdyby tomu tak bylo a oteplení stalo se permanentním, nastal by na pozemky v Alasce nával zemědělského obyvatelstva.

### Neštěstí u uhlodole.

V uhlodole u Danville, Ill., spadla klec s horníky, kteří byli vytažováni večer po práci na povrch a 8 havírů bylo více méně zraněno. Mezi těžce zraněnými jest i Slovák Botnovič ze Stratton, Ill., jenž má obě nohy zlomeny a jest zraněn vnitřně.

### Kam se poděly peníze?

Spolková velká porota v Indianopolis vyšetřuje mezi jiným také, kam se poděly peníze, sebrané mezi americkým uniovým dělnictvem ve prospěch obrany McNamarů. Frank Morrison, tajemník americké federace práce, přinesl údty, které vykazují, že se sebralo \$225.000, z toho bylo vydáno skrze advokáta Darrowa \$107.000, pokud knihy vykazují, ale i přímo přišly do jeho rukou velké sumy peněz, z nichž federace práce neužije klásti údty.

### Nový papežský delegát.

Papež jmenoval Mgr. Giovanni Bonzani-ho, rektora Propagandy církve, papežským delegátem pro Spojené Státy, místo Falconi-ho, jenž byl povýšen na kardinála a zůstane nyní v Římě. Nový delegát odjede do Washingtonu příští měsíce.

### Méně peněz jde do ciziny.

Od té doby, co byly založeny poštovní spojitelnosti, vykazují silky peněz do ciziny prostřednictvím Mezinárodních Poštovních poukázek zmenšení o \$6.524.479. Ve vládních a poštovních kruzích mají za to, že přišlovalcký element, jenž neověřoval soukromým bankám, si ukládá peněz

že nyní do poštovních spojitelnosti a přestal je posílati zpět do svých domovů — alespoň z části.

### Vládní deficit.

Za uplynulý rok vykazuje pokladna Spojených Států schodek \$22.350.000. Před půl rokem se mělo za to, že nebude schodku, ale povolení kongresní zase vyrazila v pokladně dno. To je nyní vysoké slovo v platnosti. Co bude pokladna dělat, až bude slovo sníženo o polovinu, jak pp. demokraté slibují. Je to jejich obyčejné hospodářství — zvýšit výlohy a zmenšit příjmy. Od pěti k čtyřem.

### Konvence tuláků.

Mayor města Cincinnati, kde odbývá se konvence tuláků, čili trampů, odvolal svůj rozkaz, aby byli všichni hobové, kteří do města přijdou, zavřeni, a dovolil jim odbývání sjezdu — ale držel v něm policejní dohled a pořádek. James Eades Howe, ze St. Louisu, milionář hobo, byl zvolen za předsedu a paní Cora D. Harvey z Oklahoma City za tajemnici. Jak vidět, jsou hobové pro ženskou práva. Snad z vděčnosti, neb jsou to ženy, které je v zadních dveřích krmí stvrdilými biscuity od min-týdne.

### Yanktonák zabit v Kansas City.

Thomas Edwards, okresní komisař a abstraktor z Yankton, S. D., byl nalezen se střelnou ranou v hlavě v tak zv. Kersey Drive u Union Depot v Kansas City. Má se za to, že spáchal samovraždu. Jak se do Kansas City dostal, je záhadno. Před týdnem opustil domov beze slova a náhle, aniž by řekl, kam jede. Minulé neděle přijel zpět a zase hned odjel — aniž by komu řekl, kam a proč, až minulého týdne došla tajemníka Leže Orelů v Yankton tel. zpráva z Kansas City, že tam byl Edwards nalezen mrtvý.

### Vyšetřování dráhoty životních potřeb.

President Taft zaslal kongresu poselství, v němž žádal, aby Spojené Státy zahájily iniciativu v mezinárodním vyšetřování příčin zdražení životních potřeb.

### Parník se potopil.

Parník "Alegany", náležející Hamburgsko-Americké paroplavební společnosti, srazil se 25 mil od běhu Virginie s britickým parníkem "Pomaron" a potopil se. "Pomaron" zůstal takřka bez pohromy a přijal na palubu mužstvo a dva cestující, kteří pluli na "Alegany" do Port Au Prince.

### Zastanci trustů a zlodějství.

Bývalý spolkový soudce z Chicago, Petr S. Croseup, který jako soudce rozhodoval o případech proti společnostem, v nichž byl podřídnkem, měl řeč při banquetu obohodního klubu v New Yorku a zle se rozklatil na ty, kteří prý protitrustovní agitaci poškozují obchod a vynucují zákony, které jsou nespravedlivé a škodné. — Bylo by na čase, aby prezident nadělal ještě několik tučtů spolkových "ex-soudců".

### Bezdrátná depeše z havajských ostrovů do Washingtonu.

Ve středu, dne 1. února, zaslal admirál Thomas, jenž dlí se svou eskádrou na ostrovech havajských, bezdrátnou depeši ministru námořní moci ve Washingtoně. Stanice na Mare Island u San Franciska (2000 mil daleko) jí zachytila a poslala ji znovu do vzduchu. Tentokrát jí zachytila stanice v Key West, Fla., 2200 mil vzdálená, a přelo-

živil ji znovu, novým proudem jí posílala vzduchu. A tentokrát jí zachytila stanice ve Washingtoně a dodala jí do ministerstva. Vykonal tedy depeše celou cestu až z havajských ostrovů do Washingtonu bez pomoci drátu.

### Kandidát mexického presidentství.

Emilo Vasques Gomez, mexický patriot a politický odpůrce Maderův, jenž byl z vlastní moci vyhnán, nalézá se v San Antonio, Texas, a když mu bylo oznámeno, že vzbouřená soldateska v Juarez jej prohlásila za presidenta, řekl, že jest připraven úřad přijmouti a jestli revoluce se rozšíří a povstaleci jej povolají do vlasti, aby se nehopil vlády v severních provinciích, jest připraven tak učiniti. Zatím v Juarez vládnou vzbouřenci a očekává se, že vláda Maderova je raději získá peníze, než by se pokusila vymáhati disciplínu a pořádek. Byla prý poslána do Juarez velká suma peněz na výplatu vojska, která ve skutečnosti jest podplacením — aby se zakoupila věrnost vzbouřenců k vládě Maderově, raději než aby došlo k otevřenému boji. Juarezští povstaleci očekávají zprávy z jižních států, že se tam vzbouřili vojáci ve prospěch generala Orozko.

### Maine již zase plove na vodě.

Je čtvrté min. týdne bylo napuštěno trochu vody do caisonu, postaveném kolem trosk potopené Maine v zálivu havanském, a sice jen tolik, co by stačilo ku pozvednutí neporušené zádi nešťastné lodi z bahna. Stalo se tak a poprvé od osudné noci dubnové roku 1898 zase plovla Maine na vodě. Jest jí sice jen její zadní polovina, která zůstala takřka neporušena při výbuchu pachárny, ale jest opravena tak, že půjde nad vodou a bude vytažena ven ze zálivu.

### Třicet obžalob.

Spolková velká porota, která v Indianopolis vyšetřuje již po několik týdnů záležitost dynamitářů od unie mostních dělníků, jest hotova se svou prací a v úterý podá spolkovému soudci svou zprávu. Jak se proslýchá, vydala 30 obžalob proti lidem spojeným v zločinných dynamitování, ale nikdo se nedozví jejich jmen, až teprve, když budou zatčeni.

— V Oklahoma City zemřel minulého týdne M. E. Waldraven, jenž byl prvním mayorem města Denveru.

— V Bismark, N. D., zastřelil se náhodou Wm. Jaeger, známý kontraktor. Revolver mu spustil při prohlášení.

### Syn postřelil otce.

Kansas City, 1. února. — Sedmáctiletý Harry Miley vypálil čtyry rány z revolveru na svého nevlastního otce Michala Nucio a smrtelně ho zranil. Nucio spílal prý jeho matce a když jej za to syn vykázal ze dveří, postavil se proti synovi, ale byl sražen k zemi. V záptí tasil chlapce revolver a vypálil osudné rány. Po činu zavolal telefonem policii.

### Nový katolický biskup.

Papež schválil zařízení nové diecese v Des Moines, Ia., a zároveň potvrdil jmenování Rev. Augustina Dowlinga z Providence, R. I., za prvního biskupa nové diecese.

### Nimrod.

Za právě skončené honební sásony v Oklahomé bylo zastřeleno 13 lidí a 34 jich bylo poraněno.

**FRANK YUN**  
vlastní sklad a kraj záhonů  
**Fozičnický a uzonářský obchod**  
v č. 2206 já. 10. ul., Omaha  
Bohatý výběr čerstvých mas, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všechny výrobky uzonářské též se té nejlepší pověstí. Objednávky mauduliti telefonem. Douglas 3422.

**A. F. KUNCL,**  
tezník a uzonář na J. a William ul.  
Má velký na skladě hojnou zásobu čerstvého masa a velký výběr uzonářské jakosti výrobky uzonářské a jich značností jakosti. Pěš a sika kompletně nejlepší maso a granulovaný vhoj drůbež. Zboží se posílá do domů. Phone: Douglas 3712.